

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, SABADO 13 DE MARZO DE 1915

NÚM. 178

Vicio punible

Uno de los vicios del carácter español, quizá el más importante, es aquel que nos hace esperar todas las venturas llovidas de las esferas oficiales. Este vicio nos tiene sumidos en un vergonzoso atraso y nos precipita aceleradamente a la decadencia, en todos los órdenes de la vida.

Cierto que los Poderes públicos, en su misión administrativa, vienen obligados no tan solo a atender al sentido estricto de la administración en cuanto se refiere a la atención de servicios, sino que les obliga a la creación de nuevos elementos de vida y progreso. Cierto, así mismo, que carecemos de hacendistas y hombres públicos que quieran y sepan llevarnos por ese camino de progreso a que tenemos derecho. Pero precisamente porque conocemos la triste verdad, debiéramos combatir con todas nuestras fuerzas aquel vicio nacional, desterrando toda esperanza de auxilio oficial para las empresas que nos han de servir a la consecución de un cambio radical de nuestra Patria.

Solo lamentaciones sabemos formular. Reconocemos todas nuestras desdichas y sus causas y, sin embargo, no sabemos remediar aquellas modificando estas.

Las fuentes de vida de la Nación se hallan en estado miserable. La agricultura, la industria, el comercio y la minería arrastran una vida precaria, por nuestra culpa exclusiva.

Hemos dicho que tenemos derecho a caminar por la senda del progreso, y no es derecho, no, es un deber inexcusable para con Dios y con el mundo.

Dios nos ha colocado en un país que mereció todas sus bondades concediéndonos cuanto pudiéramos ambicionar. Un clima en el que se desarrolla lo mismo el aromoso fruto de la zona ecuatorial que la flora de las heladas regiones del Norte; ríos que cruzan nuestro suelo en tan admirable distribución que bastarían a convertir las dilatadas y casi estériles regiones españolas en veneros de riqueza inapreciable; puertos centro de todo el comercio mundial; las entrañas de nuestro suelo plélicas de ricos minerales; primeras materias para sostener boyantes toda clase de industrias.

Y con tales elementos permanecemos inactivos frente al pavoroso espectro del hambre y la miseria, siempre esperando de los Poderes públicos o de gente extraña que nos rediman.

¿Por qué siempre esperando? ¿Por qué muerta siempre la actividad particular? ¿No serían las iniciativas privadas mil veces más ventajosas?

En tanto persistamos en esta actitud no esperemos la debida regeneración.

Sellos de cauchá

Para Comités Mauristas con el retrato de don Antonio Maura, se sirven a las tres horas en la fábrica de V. Rodríguez, Bailén 10.

EN EL CENTRO MAURISTA DE MADRID

Conferencia del Sr. Llanos Torriglia

“Por qué Franco no es Maura”

Para inaugurar el hermoso local adquirido por el Centro Maurista para ampliar su ya insuficiente domicilio social, leyó ayer una conferencia D. Félix de Llanos y Torriglia, titulada «Por qué Franco no es Maura». Decir el nombre del conferenciante es acreditar el género de la conferencia, como todas las suyas, admirable.

Después de un ingenioso prohemio, en el que explica por qué lee y no pronuncia sus conferencias, entra en el desarrollo de su disertación.

Dice que a principios de la primavera pasada leyó en la tribuna de la Academia de Jurisprudencia tres conferencias explicativas de «Cómo se hizo la revolución en Portugal».

—Cuando entré en el desenvolvimiento del tema, procuré tratarlo de modo tan objetivo, que quien lea aquel boquete habrá de reconocer que cuanto hay en mí de hombre político estuvo casi por completo ausente del relato. Dice que, sin embargo, no se precavió contra las interpretaciones caprichosas que le bastaría protestar explícitamente cual era el alcance de su intención. Y no tuvo en cuenta la posibilidad de que al abandonar el salón o al cerrar el libro salieron, como salieron, algunos espectadores diciendo: «¡Fulano es Zetanol! ¡Eso va con Dato! ¡Ya se la ganó Melquiades Álvarez! ¡Que bien retratado está Romano! ¡Perengano es un Azcárate de «Tras los Montes»! ¡Mengano será Texeira de Sousa... si lo dejan! (Grandes risas y aplausos.)

«Cómo ha de ser! Así lo ordena la costumbre de que toda reseña se recorte en España sobre el patron de una revista de toros. Está el público acostumbrado a que el revistero no sea cronista, sino abanderado del diestro favorito. Una relación imparcial, circunspeta, fotográfica de un suceso, llamáse fiesta de toros, riña de gallos o discusión parlamentaria (Risas), no se concibe en España. Sólo hay un ejemplar: «Diario de las Sesiones.» Y no lo lee nadie. (Ovación.)

En briosos y enérgicos párrafos añade. Y hubo hasta quien hizo la insinuación de que en el retrato que yo hice de la política de Franco iban embosadas sensuras a la significación de nuestro jefe, mientras más heridos por la adversidad y la injusticia más engrandecido a mis ojos, D. Antonio Maura. Quién fué Franco, y exensado decirlo, quién es Maura, sería pretender, como dicen los portugueses, enseñarle el Padrenuestro al vicario. (Muy bien.)

Por eso desde esta tribuna, que tiene más resonancia en el país que la que nuestros ofuscados adversarios imaginan, me interesa refutar la calumniosa especie, no en consideración a mi persona, sino porque no quiero que los exégetas que me han salido vayan por ahí a difundir en corrillos la afirmación estúpida de que hasta mauristas tan convencidos y probados como yo ponemos reparos y tiramos chinitas al esclarecido definidor de nuestro credo. (Muy bien; aplausos.)

Old primero lo que de Franco dije abarcando toda su vida al jefe del Gobierno.

En elocuentes períodos dice que a partir de esos párrafos apenas aparece en sus conferencias, sino incidentalmente, el nombre de Franco.

La dictadura tuvo un final dramático. Un intento revolucionario, en el cual—como a veces ha sucedido en otros países—iban del brazo los republicanos y los exministros del Rey, fué sofocado a tiempo por el Gobierno franquista, con eficacia tal que ni el doble crimen del Tercero de Mayo fué bastante para derribar al régimen. Pero su desgracia quiso que, incluso

a los ojos de los más leales, no apareciera sino como el improvisor gobernante, provocador de la tragedia, y Franco desapareció de la vida política de Portugal. Y no sólo desapareció el hombre, sino su política austera y resuelta, defensora de las instituciones, trocando esta política por la de claudicación y abdicaciones. (Grandes aplausos.)

«Había visto en mi relato algo que, ni de cerca ni de lejos, presente al dictador portugués como un retrato o modelo del jefe del partido conservador español? Verdad (aparte de los que errasen de buena fe) sólo la estulticia y la intención dañina pueden cabillear con mis palabras para hacerlas antitéticas con el sentido general en que se inspiran y que todas ellas reflejan. (Muy bien.)

Dice que, en efecto, hay cualidades en Franco que compareja con las de D. Antonio Maura: honradez, patriotismo, desinterés, alteza de miras, etc.; pero no por coincidir en unos mismos anhelos han de entenderse que son hermanos gemelos los dos tan disonantes personajes. Afirmar que porque son honestos, dignos, bien intencionados, sólo ellos dos pueden estrecharse las manos sin mancharlas, equivale a proclamar esto: Hemos caído tan bajo a uno y otro lado de la frontera, que el hombre honrado es un monstruo en la faena política. (Ovación estruendosa.)

Continúa diciendo que, aparte de esas coincidencias, del paralelismo entre dos almas grandes, no hay parecido en ambas políticas, y hay quien quiere sacar la consecuencia de que la política de Maura nos llevaría a una catástrofe semejante a la del regicidio de Portugal.

Recuerda una anécdota que le sucedió en el Congreso a D. Antonio Maura con D. Melquiades Álvarez, que dió lugar a que aquel exclamara: «Pues, ¿y en un ilustre orador, D. Melquiades Álvarez, refiriendo en un párrafo lo que le sucedió a Jao Franco me lo aplica a mí? ¿Qué tiene que ver el Sr. Franco conmigo, ni mi intervención en la política con el papel que le tocó jugar en la Historia de Portugal a aquel hombre público?» (Muy bien.)

La diferencia es palpable. ¿Qué hizo Franco? No mostrar predilecta preocupación por la vida parlamentaria, y prescindir de las Cámaras siempre que le convino. ¿Qué hizo Maura? Hombre de Parlamento, vivió con él, trató de dignificarle, buscar fuera garantías para la legitimidad e independencia del sufragio; dentro, prestigio para la investidura, que hasta entonces venía interponiéndose entre la justicia y la pena con el descaro del chulo que hace de la inviolabilidad de su arrojito baluarte de las licencias del prostíbulo. (Aplausos.)

Hace una admirable semblanza de la vida política de Maura. Dice que, en primer lugar, es una superchería afirmar que el lema de Maura fuera dar la batalla a la revolución. «Si hubiera tenido que empezar, como el caballo de la Mancha, por imaginarse el enemigo! ¡Dar la batalla a eso no requería arrestos napoleónicos; basta con los del jefe de un puesto de la Guardia civil! Pero eso—no calumniemos el nombre augusto de los grandes movimientos de los pueblos—, eso no es revolución, eso es la fermentación de la basura! (Enorme ovación.)

Habla de la obra política del Sr. Maura, interrumpido constantemente con entusiastas aplausos.

Compara el estado de la opinión de España con la portuguesa, y pone de manifiesto el proceder de Maura y el de Franco frente a la pa-

ralisis, postración anémica del espíritu público, pues mientras Franco pensó que bastaba extirpar los vermes, arañas y sanguijuelas que medraban en Portugal, Maura pensó que lo que urgía hacer era despertar al dormido para que se defendiera él. Señala a continuación las diferencias entre la actuación de uno y otro. Recuerda que Maura, en la carta en que contestó a los expresidentes de las Cámaras cuando el partido conservador en pleno le requirió para que volviera a reintegrarse a la jefatura, decía que la sola política que se podía practicar fracasaría si le faltase el apoyo de la opinión pública, sin el cual no se puede, ni él sabría gobernar. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Habla de lo que hizo Maura cuando el «Maura no!» impuso su voluntad en España, que gran parte del país creyó que se defendería, y en vez de esto, contestó al victorioso «Maura no!» con un «Maura no!» abnegado y resuelto, que equivale a decir: «Ni claudico ni intento imponerme. No soy un rebelde, ni un iluminado. Si erré, que España me perdone, si acerté, que me busque, y me hallará.» (Bravo; muy bien. Aplausos.)

En párrafos bellísimos habla del maurismo, diciendo que va a despertar a la opinión alestargada.

Habla de lo que ha pasado en Portugal con su política, y dice que nosotros debemos evitar que aquí pase lo mismo y, después de poner de manifiesto la conducta del ex-Rey de Portugal, dice que cayó la Monarquía, no por defenderse, sino por ceder. Añade que se debe fiar más en el león que ruga que en las sirenas engañadoras, y que no debemos olvidar el instructivo ejemplo portugués.

Termina diciendo que si necesitase convencer, volvería a decir: Franco no es Maura; pero que la política que contra Franco se hizo en Portugal no deja de parecerse a la que contra Maura se hizo entre nosotros. Y como ella dió al traste allí con la Monarquía, «ya que mi palabra humilde no ha de llegar hasta las esferas donde pudieran ser de alguna influencia, he querido, al menos, incorporarla a vuestra propaganda patriótica.»

Recuerda que Alejandro Pidal pidió a Dios en famosa sesión del Senado que la voz noble, hilalga, sincera, leal y solemne con que el desdado cauillito dió el «alerta» a todos los intereses amenazados, y recomienda se haga lo mismo para que pueda ser oída por todos los hombres de buena voluntad y llegue a prevalecer en los consejos de la mas angusta y más alta representación de la soberanía nacional.

Y ahora os pido que me acompañéis en dos aclamaciones que deseo oír juntas para bien de España. Puesto que sois mauristas, ¡Viva el Rey! Puesto que sois monárquicos, ¡Viva Maura!

Unánimemente se contestan ambos vivas. El orador recibió una clamorosa ovación por su admirable conferencia. Entre el numerosísimo público que le escuchó había varias señoras.

CRUZ ROJA

Dispensario

Servicios prestados en el día de ayer:
Inyecciones, 3.
Curaciones, 19.
Operaciones, 5.
Consultas, 1.

EL SOLTERON

(Traducido del inglés)

En las páginas de un periódico feminista de Norte América, el Doctor Wallace ha tenido la osadía de defender al solterón, uno de los seres más justamente perseguidos por la sociedad.

Sostiene que ningún solterón, sin una gran lucha, conserva su independencia, aun cuando aparentemente rehuse arrojarse ante la belleza de la mujer ó comprar su soberanía.

El solterón es un reto perpetuo, irónicamente lanzado á la fascinación del bello sexo, provocando constantemente el ataque con su actitud rebelde; pero sin abrigar nunca en una dudosa firmeza de no pasar el día menos pensado á engrosar las filas de los hombres «útiles».

Sin seguridad en su estado, su vida es una continuada procesión de sorpresas.

Después de todo, añade el doctor, el solterón moderno no es tan negro como le hacen aparecer.

Sencillamente —dice— es un ser desgraciado que ha nacido sin los dotes necesarios para la vida conyugal.

Para casarse de cualquier manera, se necesita inspiración; para casarse bien, ambición; y desesperación para casarse mal; dotes que en absoluto le han negado la Naturaleza á este ser regular que, por su querer propio, lleva á practicar una vida aislada y para nadie provechosa; persiguiendo con esto el sujeto de quien se trata, tornarse ensimismado, egoísta, absoluto, irritable, raro y descontento siempre, tanto de sí mismo como de los demás.

No tiene hogar, en el sentido estricto de la palabra, y mirando sobre el punto de vista de la evolución social, no es más que un errante que constantemente vaga del casino al club, y al contrario; sin tener de este modo en el orden general de la Naturaleza; ni lugar ni objeto decidido.

En una palabra: esta clase de sujetos no tienen razón de existir.

X

MISCELÁNEA

Dice un diario local:

«Señor alcalde, se dice que alguien, abusando de autoridad, se sirve de guardias urbanos para trasladar muebles de una casa á otra.»

No hay que tomar la cosa tan á pecho, querido colega; otras cosas más gordas pasan en la casa grande y sin embargo se miran con indiferencia, y nadie se cuida de ponerlas remedio.

¡Los urbanos metidos á mozos de cordel! Si quiera así sirven para algo.

**

El periódico de la conjunción republicano-socialista se ha metido á profeta, por meterse en algo.

Y actuando de tal, asegura que en las elecciones municipales próximas, los mauristas no sacaremos triunfante ningún candidato.

A pesar de que nosotros somos de los que creen (ya lo hemos dicho no hace muchos días) que el tiempo de los profetas ya es pretérito, para curarnos en salud estamos fabricando una conjunción para evitar el desastre.

Porque aquí, sin conjunción la victoria es muy dudosa, sobre todo cuando va acompañada de un gran dosis de embaucamiento.

¿Verdad, especísimos colegas?

**

Ya era hora.

El señor alcalde ha echado mano de alguno de los teruños de que dispone y está arreglando con ellos la calle Bailén.

Lo necesario es que las obras queden concluidas pronto y bien; pronto porque le sobra gente

y bien porque teruños no le faltan al señor alcalde.

No tiene más que echar una mirada á su alrededor.

**

Varios vecinos de algunas partidas rurales nos preguntan si en los presupuestos municipales hay consignada cantidad para la conservación de caminos vecinales, pues es tal el estado de estos, que el tránsito por ellos es punto menos que imposible.

Como nos consta que el señor Campos ha de legado el conocimiento y ejecución de estas cosas en los tenientes, y los señores que han producido las quejas habitan en los partidos pertenecientes á los distritos del Teatro y Carmen, á nuestra vez trasladamos aquellas (las quejas) al señor Albert López por si quiere y puede, (sobre todo puede) remediarlas.

**

«La Unión Democrática» se digna dedicarnos un artículo con motivo de nuestra contestación á los calificativos que se permitió aplicarnos, de mal gusto, por supuesto.

Y como dijéramos que ninguno de los republicanos que han pasado por el Parlamento han hecho nada que se le parezca á la labor del señor Maura, escribe lo siguiente:

«Confesamos que al oír esta última salida, no pudimos contener un acceso feroz de irreverente hilaridad.

Porque para hacer por la clase trabajadora, es menester disponer de «La Gaceta», gobernar; y esto es evidente.»

Lo de hilaridad feroz é irreverente nos lo explicamos.

Con que para hacer algo por la clase trabajadora se necesita gobernar, disponer de «La Gaceta».

Entonces estaría el Sr. Azcárate al frente del Ministerio de la Gobernación cuando presentó el proyecto que luego fué la ley que lleva su nombre, sobre la usura?

No nos habíamos enterado.

Nosotros creíamos que en el Congreso y Senado se podía trabajar, tanto ó más que en los Ministerios, pero por lo visto nos hemos equivocado.

Y ahora se explica que los republicanos y socialistas no presenten ningún proyecto de ley. Como se explica lo de la risa feroz é irreverente.

**

La estatua de Muñoz que se colocó en la antigua plaza de Ramiro, ¿dónde está?

La matrona que han apeado del basamento emplazado en la Explanada, ¿qué se ha hecho?

Son preguntas estas cuya contestación intriga á un simpático idóneo, y procurador por más señas.

Sr. Campos ¿se han unido una y otra en amable consorcio en algún almacén, ó ¿laz tiene usted en su casa de temporada para, ante su contemplación hacerse cargo de lo efímero de las glorias humanas?

Mármol en que Doña Inés...

GLOSA DEL DÍA

Continuación de la "Tarjeta del día"

El Anochecer

Después de haber colmado la insaciable voracidad de las cajas hemos salido de la redacción El día continuaba nuboso gris, faltar de sol. Nos dirigimos á Campoamor; por allí no discurría nadie. La nota dominante era el aburrimiento.

Como no somos muy amigos de la tal notita, emprendimos nuevamente la ruta que seguimos al despertar. En la Explanada si que discurrían gentes de toda clase. Señoritas de menudos pasos; matronas de mas andar; algún que otro caballero que dejaba ver cualesquiera impertinencia; señores graves de reposado y altivo continente. En la orilla del mar... inmenso, marineros sin trabajo. Charlaban. A lo lejos distinguíamos al «Tifis» todavía tumbado.

Nos sentamos bajo la marquesina del café del Comercio. Entre sorbo y sorbo de rico moka (que desde luego nos regalan) un nuestro amigo dejaba oír la voz plañidera y nos decía: «Esto va muy mal. No hay quien cobre». Yo me sonreía. Hace no sé cuanto que en mis chiquitos bolsillos no busca albergue una peseta.

De pronto miro hacia el firmamento. Anochece. Las estrellas no fulguraban. Un velo negro, casi espeso, las escondía á nuestra vista. Pido el reloj á mi amigo. Este marca la hora de la cena. Precipitadamente marchó á casa. Allí me espera un buen plato; sardinas saladas. No las como, sino que las engullo. El hambre aprieta. Después descanso, y...

Ahora contemplo admirado la fecundidad de mi ingenio; el gran esfuerzo mental que supone el escribir estas líneas.

TIRSO

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—Santa Matilde Reina. La Misa y Oficio de la cuarta dominica de Cuaresma, rito semidoble color morado.
En la Colegial.—Horas canónicas y Misa con ventual á las nueve.
En Santa María.—Misa Mayor á las ocho y media.
Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos).—Misas á las siete y á las ocho y media.

NOTICIAS

Programa del Concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal mañana á las once y media en la Explanada.

- 1.º «Marcha des Amoureux».—Ganne.
- 2.º «Eva». Valses.—Lehar.
- 3.º «Manon Lescaut», primer acto y final.
- 3.º.—G. Puccini.
- 4.º «Gioconda», Fantasia.—Ponchielli.
- 5.º «Tannhauser», Overtura.—Wagner.
- 6.º «Marcha Lorraine».—Allier.

Ford;

Torpedo, nuevo, sin estrenar, con dos juegos completos de cubiertas y muchos accesorios.—Se vende.

Información, Garage Olimpia.

Sin Fernando 50.

Procedente de Murcia se encuentra en esta capital el baritono de zarzuela D. Antonio Ripoll.

De toros

Beneficio de «Templaito»

Anoche fueron encerrados los cuatro novillos que don Sabino Flores, ha vendido para la corrida que mañana ha de celebrarse en nuestra plaza de toros.

Son cuatro bonitos ejemplares que honran á su dueño.

Buena lámina, p lo fino, bien armados y con una nerviosidad sobre ello, que si las apariencias no engañan vamos á pasar una buena tarde.

Don Sabino, ha procurado escoger lo mejor de entre lo mejor.

Con estos bichos y con las ganas que se traen, los muchachos, de consolidar el cartel que tienen formado, los tres primeros, y de adquirirlo el último, es de presajiar una novillada de las que no, tan facilmente, se olvidan. Con esto y con qué el tiempo nos ayude un poco, una tarde feliz.

El entusiasmo es grande. La gente siente sed de toros, y vé en la tarde del domingo una ocasión de apagarla por ahora.

Ya han llegado, Garrido, «Almendro» y Fabrilito de Jaén. Mañana llegará «Cantaritos».

El becerro que el aficionado bilbaíno D. Francisco de A. Uriarte ha de matar, es una monería de animal que tambien se trae lo suyo en la cabeza.

A las tres de la tarde de mañana llegará un tren especial de Elche.

Conque señores aficionados, ¡á la plaza mañana que vá á ser el descorchostaponamiento y el descacharren.

ALEGRIA

De teatros

Cine-Sport

A petición del público que constantemente acude á este teatro, repitió anoche la señorita Wieden «Los Angeles mandan» que como siempre fué uno de sus mayores éxitos.

No es posible explicar, lo monumental que en esta obra está la monísima triple cómica Amparito Wieden.

Admira más, porque acostumbrada una artista á hacer trabajo cómico, difícilmente se adaptan sus facultades á lo dramático.

Es una artista que tanto en un género como en otro, demuestra sus grandes facultades escénicas.

Esta noche se estrenará la obra que mayor éxito á alcanzado en Madrid, en la última temporada. «El príncipe Bohemio».

Para esta obra ha tirado de pincel Vicente Sanchis, y nos presentará un magnífico decorado.

Casa del Pueblo

Mañana domingo se celebrará en el teatro de esta entidad, una gran función, representándose

la magnífica comedia dramática «El Angelus», y la conocida zarzuela «Milord Quico». Dados los alicientes del programa, no es de dudar que se verá completamente lleno el local. El lunes haremos la reseña de esta función.

A

Sucesos

Accidente del trabajo

Ayer fué curado en la Casa de Sócorro Francisco Segarra, natural de Elche, de aplastamiento del dedo índice de la mano izquierda, producido por accidente del trabajo.

Blasfemo

Salvador Fills ha sido detenido por molestar á los transeúntes y blasfemar en la vía pública.

Amenazas

A requerimientos de Teresa Barber Boronat, ha sido detenido Cayetano Aznar Tous, el cual, con un cuchillo de grandes dimensiones, trató de agredirla.

Casa de Sócorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 15 curaciones.

Guardia para mañana.—Don Eduardo Mangada y D. Luis Pinedo.
Practicante, Sr. Orenes.

Guardia para el lunes.—D. Alvaro Gómez Llueca y D. Miguel Gueri.
Practicante, Sr. Martínez,

Señalamientos

Para el lunes hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Dolores, contra Francisco Llopis Cortés, por el delito de hurto.

Abogados: Sr. Martínez (R).
Procurador: Sr. Rodríguez.

Causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Francisco Payá Esteve, por el delito de atentado.

Abogado: Sr. Cutayar.
Procurador: Sr. Alamo.

Causa procedente del Juzgado de id., contra José Claramut Creus, por el delito de quebrantamiento de condena.

Abogado: Sr. Aracil.
Procurador: Sr. Alamo

Plaza de Toros de Alicante

Especta-Club (S. A.)

Gran corrida de Novillos-Toros

á beneficio de nuestro paisano

Julio Martínez, «Templaito»

para el 14 de Marzo de 1915

Se lidiarán CUATRO HERMOSOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS-TOROS de la afamada ganadería de D. Sabino Flores, por los afamados MATADORES

Cantaritos, Garrido, Almendro y Fabrilito

con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general, 75 céntimos.

Media para señoras y niños, 50 id.

ESPECTÁCULOS

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Palao.

Función para hoy:

A las siete (especial).

«El príncipe bohemio» (estreno)

A las ocho y tres cuartos (sencilla).

«Sangre moza».

A las diez (especial.)

«El príncipe bohemio».

A las once (sencilla).

«La corte de Faraón».

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'35. General 0'15.—Especial: Preferencia, 0'45. General, 0'20.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Los mauristas

La Junta directiva de la Juventud Maurista, nos liza que es inexacto que don Antonio Maura haga el resumen de las Conferencias, el día 21.

Lo hará cuando terminen las Conferencias, y faltándole seis todavía, no podrá hacer el resumen hasta últimos de Abril.

Un pasquin

El alcalde de Madrid señor Prast, ha visitado al ministro de la Gobernación, enseñándole un pasquin diminuto que se ha repartido y que dice:

«Maura frente a los bandidos.—Maura siempre».

Los de Correos

Con extraordinaria solemnidad y brillantez, se ha celebrado el 26 aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos.

En la sala de distribución, se ha colocado un retrato de Ortuño.

La Comisión ha ofrecido que el retrato del actual Director general de Comunicaciones señor Ortuño, se colocará en todas las Administraciones.

Al director y al subdirector general, se les han regalado las insignias de las condecoraciones que les ha otorgado el Gobierno.

El señor Ortuño pronunció un discurso, agradeciendo el homenaje que se le tributaba.

Después impuso las insignias de la condecoración que se le ha concedido, el subdirector.

Este pronunció un discurso, ensalzando la labor que realizan todos los empleados.

Pidió que se estudiara la forma de crear una

recompensa para premiar los servicios extraordinarios.

Se brindó por el Rey, por el Gobierno, por el marqués de Lema y por otros protectores del Cuerpo de Correos.

Todos los oradores fueron muy espléndidos.

La Corte en Sevilla

De Sevilla telegrafían comunicando que ayer mañana se celebró la inauguración de las casas y escuelas de Real Patronato, construidas en la Huerta del Fraile.

A pesar de mal tiempo, un gentío inmenso ocupaba todo el trayecto que hay desde el Alcazar hasta la barriada obrera.

A las once de la mañana, salieron del Alcazar, en automóviles, los Reyes, los Infantes y las personas oficiales invitadas al acto.

En todo el trayecto, los Monarcas fueron aclamados con gran entusiasmo.

En la barriada esperaban a los Soberanos el Cardenal Arzobispo de Sevilla Excmo. señor D. Enrique Almaraz, todas las autoridades, Comisiones oficiales, personalidades distinguidas y numeroso gentío.

La Reina y la Infanta fueron obsequiadas por el alcalde con magníficos ramos de flores.

Seguidamente, las reales personas ocuparon la tribuna que se les había preparado.

Las casas y las escuelas fueron bendecidas por el Cardenal Almaraz.

El comisario régio del Turismo Sr. Marqués de la Vega Inclán, pronunció un elocuente discurso, dedicando saludos elogios al Monarca y al rico español residente en Chile señor

Paster, que donó una respetable suma para la edificación de la barriada.

El alcalde señor marqués de Torrenueva, habló después, dando las gracias al Monarca y al citado señor Paster en nombre de Sevilla.

La muchedumbre aclamó a los Reyes con delirante entusiasmo.

El acto fué amenizado por la banda municipal.

Españoles asesinados

Se ha recibido un cablegrama fechado en Washington manifestando que el Embajador de España, ha comunicado al ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bryan, que han sido asesinados cuatro españoles por mejicanos.

Archiduque fallecido

De Amsterdam telegrafían comunicando que ha fallecido el Archiduque Fernando Carlos.

La actitud de Italia

De Roma telegrafían comunicando que el periódico «La Stampa» dice hoy que en la entrevista que han celebrado últimamente el Presidente del Consejo de ministros señor Salandra y el Embajador de Alemania Príncipe de Bulow, se han abordado negociaciones con Viena, por mediación del Gabinete de Berlín, sobre determinadas cesiones de Austria a Italia.

Se asegura que la iniciativa ha partido de Alemania.

A pesar de todo lo que se dice, nosotros sabemos por conducto fidedigno que, hasta el día de ayer, Bulow no ha hecho proposiciones concretas, como algunos periódicos afirman.

Oficial

Comunican de San Petersburgo, el siguiente despacho oficial:

Entre el Niemen y el Vistula, siguen los combates violentos.

El día 10, se desarrolló una lucha encarnizada en los valles Byanna y Omuffle, cerca de Praznysoh.

Los austriacos continúan atacando en los Kárpats.

Cerca de Gerlitz realizamos un contrataque formidable, aniquilando al enemigo.

En la Galitzia oriental rechazamos a los alemanes.

Más buques a pique

Se ha recibido un telegrama de París sin fecha, manifestando que cablegrafían de Nueva York manifestando que ha llegado el crucero alemán «Prinz Eitel Friedrich» a Newport, conduciendo a 350 personas, recogidas de tres navíos franceses tres ingleses, uno ruso y uno americano que fueron hundidos por dicho buque.

Desde Londres

Comunican de Londres que la ley que permite al Gobierno incautarse de las fabricas de municiones, ha sido acogida con agrado por los dueños de estas.

Los obreros que a causa de dicha ley sean despedidos, recibirán compensaciones.

Tareas aplazadas

Un despacho fechado en Atenas, comunica que han sido aplazadas por 30 días las tareas parlamentarias.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

LA PRESTE

(PIRINEOS ORIENTALES)

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis ácido-cálculos, renales (arenillas, cálculos), Insuficiencia de riñón, Oligurias, Infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gota, Reumatismo crónico.

Farmacias y droguerías.
Referencias a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 50.

Panadería y bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Dezve de Zaragoza, 4, pral. izquierda (anigua fondado Bossio.)

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Oncesionario: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50 —Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Sidra Champagne

Marca Pelayo

Es la más fina y excelente de las conocidas
PIDASE EN TODAS PARTE
Depósito, Plaza de Isabel II, núm. 30.

Esquelas

de defunción y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRESOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espitos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 a 1 Y DE 2 a 4.

San Fernando 57, segundo

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.
Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.
Venta de automóviles de las mejores marcas. Pídanse precios y presupuestos.
San Fernando, 50

"Santa Ana"

Gran Fábrica de Lonas de
JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y
calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE
(Despacho) 144

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento. Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas afecciones. De venta a 1'25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30.
que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.
Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.
Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona.

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES

DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grao, Valencia y Alicante

Antonio Visconti Morata

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Gran tes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongelas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talarteros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carrajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

LPAAZ DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibañez Sainz

Profesor del Instituto Rubió DE MADRID

Ex Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares consulta de medicina y cirugía general y especial de niños

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal ALICANTE

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACIÓN DE M. Z. A.

ALICANTE

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio

Oreinarías á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23. — Teléfono, 261

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTU: DOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados. — Robo, hurto y extravío Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colón. — Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional; DON JOSÉ PEREZ ASENCI

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas. — Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.800.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 30 á 13. Por la tarde no hay caja.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cadiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cadiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cadiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Coton, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ronce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cadiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Cero, con transbordo en Curacaey para Cumaná, Carúpane y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapocre, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapocre, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cadiz, Lisboa, Santan'er y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cadiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. — La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL. — Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cadiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.